



EXPUNERE DE MOTIVE

Societatea noastră, asemenea întregii lumi, de altfel, se confruntă cu situații de criză tot mai diverse și mai complexe. Buna gestionare a lor, în vederea garantării securității naționale și a stării de normalitate socială, politică, economică, ecologică, etc., impune măsuri și acțiuni la care să fie atrași factori cu răspunderi din domeniile de activitate esențiale, asigurându-se astfel sporirea operativității și eficienței actului decizional.

În prezent, din Consiliul Suprem de Apărare a Țării, unde se iau decizii de importanță hotărâtoare pentru evoluția societății noastre, nu face parte ministrul sănătății și familiei, reprezentantul unui domeniu de mare însemnătate în gestionarea crizelor ce pot apărea și se pot dezvolta cu urmări deosebit de grave în viața economică, socială și politică. Ministerul Sănătății și Familiei are organismele și facilitățile prin care poate să participe activ la prevenirea efectelor negative ale crizelor, la monitorizarea acestora, la raportarea rapidă și eficientă a amenințărilor neconvenționale asupra securității naționale. Avem în vedere, de exemplu, modificarea patrimoniului

genetic al principalelor plante alimentare, fapt ce poate duce la afectarea gravă a mediului și a stării de sănătate a populației.

În marea lor majoritate, crizele au o importantă componentă de afectare a sănătății publice, care trebuie gestionată de Ministerul Sănătății și Familiei în calitate de coordonator național al domeniului ocrotirii sănătății populației. Pregătirea pentru alcătuirea planului de asediu și de urgență aparține nu executivului, ci Consiliului Suprem de Apărare a Țării, care, având ca membru permanent ministrul sănătății și familiei, poate să dea o nouă dimensiune sistemului național de securitate, dimensiunea asigurării sănătății publice a poporului român.

Având în vedere motivele menționate, considerăm necesară modificarea Legii 415/2002 privind organizarea și funcționarea Consiliului Suprem de Apărare a Țării în sensul ca ministrul sănătății și familiei să fie membru al acestui important organism, asigurându-se astfel o mai bună prevenire a crizelor de orice fel și reducerea efectelor pe care le pot produce asupra societății românești.

INIȚIATOR,

Dan - Radu Zătreanu

Deputat PDL

